http://antibotan.com/ - Всеукраїнський студентський архів


3.15 На базі ПЛМ типу PAL з кількістю інформаційних входів не більше 16 і з входом вибору кристалу створити дешифратор діапазону адрес, який повинен формувати сигнали "більше", "дорівнює", "менше". Діапазон адрес задається 17-розрядним двійковим кодом, який  формується з 17 молодших двійкових розрядів коду (2ц1л)(1ц2л)(2ц7л)(1ц8л)(2ц8л). Отриманий таким чином 17-розрядний двійковий код необхідно ще раз переписати, міняючи місцями старші й молодші двійкові розряди (переписати ззаду наперед). Менший з двох 17-розрядних кодів буде нижньою границею діапазону адрес, більший - верхньою. Сигнал "менше" повинен  формуватися, коли на вході схеми присутні адреси, які менші за нижню границю діапазону. Сигнал "більше" повинен формуватись, коли на вході схеми присутні адреси, які більші за верхню границю діапазону. Сигнал "дорівнює" повинен формуватись, коли на вході схеми присутні адреси, які знаходяться посередині діапазону. У кожної з задіяних ПЛМ кількість входів не повинна перевищувати 16. Скласти таблиці прошиття ПЛМ, для кожного рядка таблиці прошиття визначити діапазон адрес, якому цей рядок відповідає. Намалювати числову вісь, на якій позначити:

· мінімальне і максимальне значення 17-розрядного коду;

· верхню і нижню границі;

· діапазони кодів, які обробляються різними ПЛМ.
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4.1 Виконати порозрядні операції над двома 16-розрядними кодами:

· (1ц1л)(2ц1л)(1ц2л)(2ц2л) and (1ц7л)(2ц7л)(1ц8л)(2ц8л) – операція І,

· (1ц1л)(2ц1л)(1ц2л)(2ц2л) or (1ц7л)(2ц7л)(1ц8л)(2ц8л) – операція АБО,

· (1ц1л)(2ц1л)(1ц2л)(2ц2л) xor (1ц7л)(2ц7л)(1ц8л)(2ц8л) – операція ВИКЛЮЧНЕ АБО.

Синтезувати в базисі Буля функціональні схеми пристроїв, які виконують дані операції, і навести значення сигналів на входах схеми і на виходах кожного елемента схеми.
254F16 = 0010 0101 0100 11112  ;  

2E3816 = 0010 1110 0011 10002  ;
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4.2 Виконати операцію віднімання чисел у двійковому коді:

· (1ц3л)(1ц1л)(2ц1л)-(1ц8л)(2ц8л),

· (1ц8л)(2ц8л)-(1ц3л)(1ц1л)(2ц1л).

Від'ємний результат подати у прямому коді.

Після виконання вказаних операцій навести у шістнадцятковому коді значення операндів і результату. Синтезувати на базі повних однорозрядних суматорів функціональну схему багаторозрядного суматора, який виконує дані операції, і навести значення сигналів на входах схеми і на виходах кожного однорозрядного суматора. Синтезувати в базисі Буля функціональну схему повного однорозрядного суматора, навести його таблицю істинності і значення сигналів на входах суматора і на виходах кожного його елемента для кожного розряду згаданого вище багаторозрядного суматора.

Функціональна схема одноорозрядного суматора:
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Таблиця істинності:

	Входи
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12516 = 0001 0100 01012 ;

3816   = 0000 0011 10002 ;
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Функціональна схема багаторозрядного суматора, який виконує дану операцію:
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Результат : +10D16.  
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Функціональна схема багаторозрядного суматора, який виконує дану операцію:
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 –  результат від'ємний у двійковому доповняльному коді.

 1.0001 0000 1101  – результат від'ємний у прямому двійковому коді.
Результат: -10D16. 
 4.3 Виконати округлення 16-розрядних двійкових кодів із точністю до 1/2 одиниці молодшого розряду, який залишається. Коди:
· 1(1ц4л)(2ц4л)(1ц5л)(2ц5л) - від'ємне число в доповняльному коді,

· 0(1ц4л)(2ц4л)(1ц5л)(2ц5л) - додатне число в доповняльному коді.

При першому округленні відкинути два молодших розряди. Наступні округлення провести послідовно через кожних два двійкових розряди. Результат чергового округлення – це початкові дані для наступного округлення.

4С2416 = 0100 1100 0010 01002;
1. 0. 0100 1100 0010 0100 – додатне число в доповняльному коді;
2.  1. 1011 0011 1101 1100 – від'ємне число в доповняльному коді.

1. 0. 0100 1100 0010 0100 

  0. 0100 1100 0010  01(00)
+0. 0000 0000 0000 00(00)

———————————

  0. 0100 0011 0010 01(00)

· Результат першого округлення: 0. 0100 0011 0010 01(00)

2. 0. 0100 0011 0010 01(00)
    0. 0100 0011 0010 (0100)

  +0. 0000 0000 0000 (1000)
  ———————————

    0. 0100 0011 0010 (1100)
· Результат другого округлення: 0. 0100 0011 0010 (0000)

3. 0. 0100 0011 0010 (0000)
    0. 0100 0011 00(10 0000)

  +0. 0000 0000 00(10 0000)

———————————
    0. 0100 0011 01(00 0000)

· Результат третього округлення: 0. 0100 0011 01(00 0000)

4. 0. 0100 0011 01 (00 0000)

   0. 0100 0011 (0100 0000)

 +0. 0000 0000 (1000 0000)

———————————
  0. 0100 0011 (1100 0000)

· Результат четвертого округлення: 0. 0100 0011 (0000 0000)

5. 0. 0100 0011 (0000 0000)

    0. 0100 00(11 0000 0000)

  +0. 0000 00(10 0000 0000)

 ———————————
    0. 0000 01(01 0000 0000)

· Результат п’ятого округлення: 0. 0000 01(00 0000 0000)

6. 0. 0000 01(00 0000 0000)
     0. 0000 (0100 0000 0000)

   +0. 0000 (1000 0000 0000)

  ———————————
     0. 0000 (1100 0000 0000)

· Результат шостого округлення: 0. 0000 (0000 0000 0000)

7. 0. 0000 01(00 0000 0000)

     0. 00(00 0000 0000 0000) 

  +0. 00(10 0000 0000 0000)

   ———————————
    0. 00(10 0000 0000 0000)

· Результат сьомого округлення:   0. 00(00 0000 0000 0000).

1. 1011 0011 1101 1100
   1. 1011 0011 1101 11(00)
 +0. 0000 0000 0000 00(01)

———————————
   1. 1011 0011 1101 11(01)

· Результат першого округлення: 1. 1011 0011 1101 11(00)
2. 1. 1011 0011 1101 11(00)

1. 1011 0011 1101 (1100)

         +0. 0000 0000 0000 (0111)

           ———————————
          1. 1011 0011 1110 (0011)
· Результат другого округлення: 1. 1011 0011 1110 (0000)

3. 1. 1011 0011 1110 (0000)

1. 1011 0011 11(10 0000)

          +0. 0000 0000 00(01 1111)

          ———————————
           1. 1011 0011 11(11 1111)

· Результат третього округлення: 1. 1011 0011 11(11 1111)
4. 1. 1011 0011 11(11 1111)

1. 1011 0011 (1111 1111)

          +0. 0000 0000 (0100 0000)

          ———————————
           1. 1011 0100 (0011 1111)

· Результат четвертого округлення: 1. 1011 0100 (0000 0000)
5. 1. 1011 0100 (0000 0000)

1. 1011 01(00 0000 0000)

           +0. 0000 00(01 1111 1111)

          ———————————
           1. 1011 01(01 1111 1111)

· Результат п’ятого округлення: 1. 1011 01(00 0000 0000)
6. 1. 1011 01(00 0000 0000)

1. 1011 (0100 0000 0000)

· +0. 0000 (0111 1111 1111)

          ———————————
           1. 1011 (1111 1111 1111)
· Результат шостого округлення: 1. 1011 (0000 0000 0000)
7. 1. 1011 (0000 0000 0000)

1. 10(110000 0000 0000)

          +0. 00(01 1111 1111 1111)

           ———————————
            1. 11(00 1111 1111 1111)
· Результат сьомого округлення:  1. 11(00 0000 0000 0000)
4.4 Виконати операцію віднімання чисел у двійково-десятковому коді (числа задані у шістнадцятковому коді) :

· (1ц1л)(2ц1л)-(1ц8л)(2ц8л),

· (1ц8л)(2ц8л)-(1ц1л)(2ц1л).

Від'ємний результат подати у прямому двійково-десятковому коді.

2516 = 0010 01012;

3816 = 0011 10002;

1.  25-38

  1001 1001

+1100 1000
—————

  0110 0001
0110 0001 – двійково-десятковий обернений код B;

0110 0010 – двійково-десятковий доповняльний код B;

  0010 0101

+0110 0010
—————

  1000 0111
Відсутність переносу за межі розрядної сітки вказує на те, що результат у доповняльному двійково-десятковому коді від'ємний, щоб отримати його абсолютну величину необхідно перевести результат з доповняльного коду в прямий.
  0111 1000 - інверсія двійкових розрядів;
  0111 1001 - додавання 1 молодшого розряду;
+1001 1001- доповнення до 99;

—————
  0001 0010

  0001 0011 - прямий двійково-десятковий код.
Результат: -0001 0011 = -13.

2. 38-25

   1001 1001 +1101 1011

—————

   0111 0100 – двійково-десятковий обернений код B;
   0111 0101 – двійково-десятковий доповняльний код B;
+0011 1000

—————

  1010 1101
+0000 0110 – (корекція першої тетради);
—————

  1011 0011
+0110 0000 – (корекція другої тетради)
—————

   0001 0011
Результат 0001 0011 = 13, перенос за межі розрядної сітки вказує на те, що результат

додатній, тобто, 13 - це його абсолютна величина.
4.5 Виконати операції множення в доповняльному коді двійкових чисел, поданих

спочатку в прямому коді:

· (+2ц1л) х (+2ц8л),

· (-2ц1л) х (+2ц8л),

· (+2ц1л) х (-2ц8л),

· (-2ц1л) х (-2ц8л).

Попередньо всі числа перевести в доповняльний код. Навести алгоритм множення й таблицю, яка відображає зміни всіх операндів (множеного, множника, лічильника, проміжної суми, окремих розрядів та ознак), які беруть участь у множенні, після виконання кожного з операторів алгоритму.

Синтезувати на базі повних однорозрядних суматорів і з використанням елементів базиса Буля функціональну схему матричного помножувача, який виконує операцію множення додатніх чисел (+2ц1л) х (+2ц8л), і навести значення сигналів на входах схеми і на виходах кожного елемента схеми. 
1.   F [image: image25.png]
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Результат: 

· у двійковому прямому коді +0111 1000;

· у шістнадцятковому коді: +7816.
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Результат:
· у двійковому прямому коді -0111 1000;

· у шістнадцятковому коді: -7816.
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Результат:
· у двійковому прямому коді -0111 1000;

· у шістнадцятковому коді: -7816.
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Результат:
· у двійковому прямому коді +0111 1000;

· у шістнадцятковому коді: +7816.
Функціональна схема матричного помножувача виконує операцію множення  F [image: image33.png]
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4.6 Виконати операцію множення в доповняльному коді методом Бута двійкових чисел, представлених спочатку в прямому коді:

· (+2ц1л) х (+2ц8л),

· (-2ц1л) х (+2ц8л),

· (+2ц1л) х (-2ц8л),

· (-2ц1л) х (-2ц8л).

Попередньо всі числа перевести в доповняльний код. Навести алгоритм множення й таблицю, яка відображає зміни всіх операндів (множеного, множника, лічильника, проміжної суми, окремих розрядів та ознак), які беруть участь у множенні, після виконання кожного з операторів алгоритму.
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   8   

	Лч
	S
	Mk
	Мол. р. Mk
	Наступна операція

	5
	00.0000 0000
	0.1000(0)
	00
	S =АЗП (S)

	
	-> 00.0000 0000
	
	
	Mk = ЛЗП (Mk)

	
	00.0000 0000
	0.0100(0)
	
	Лч = Лч-1

	4
	00.0000 0000
	
	
	S =АЗП (S)

	
	->00.0000 0000
	
	
	Mk = ЛЗП (Mk)

	
	00.0000 0000
	0.0010(0)
	00
	Лч = Лч-1

	3
	00.0000 0000
	
	
	S =АЗП (S)

	
	->00.0000 0000
	
	
	Mk = ЛЗП (Mk)

	
	00.0000 0000
	0.0001(0)
	10
	Лч = Лч-1

	2
	00.0000 0000
	
	
	S =  S-Ме

	
	00.0000 0000

+11.0001 0000

—————

11.0001 0000 
	
	
	S =АЗП (S)

	
	->11.1000 1000
	0.0000(1)
	01
	Mk = ЛЗП (Mk)

	1
	11.1000 1000
	
	
	S =  S+Ме

	
	  11.1000 1000

+00.1111 0000

—————

 00.0111 1000
	
	
	Лч = Лч-1 

	0
	
	
	
	Кінець


Результат: 

· у двійковому прямому коді +0111 1000;

· у шістнадцятковому коді: +7816.
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Результат:

· у двійковому прямому коді -0111 1000;

· у шістнадцятковому коді: -7816.
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 Результат:
· у двійковому прямому коді -0111 1000;

· у шістнадцятковому коді: -7816. 
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Результат:
· у двійковому прямому коді +0111 1000;

· у шістнадцятковому коді: +7816.

4.7 Виконати операцію ділення 10-розрядного двійкового коду (10)(1ц2л)(1ц8л) на 5-розрядний двійковий код (1)(1ц1л) методом із відновленням залишків. Навести алгоритм ділення й таблицю, яка відображає зміни всіх операндів (діленого, дільника, лічильника, частки, окремих розрядів та ознак), які беруть участь у множенні, після виконання кожного з операторів алгоритму.
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	S =  ЛЗЛ ( S), 0

	
	0.00 0000 1100 
	
	
	
	Лч = Лч-1 

	4
	
	
	
	
	S = S – Дк 

	
	 0.00 0000 1100

+1.01 1100 0000

————————
1.01 1100 1100
	S < 0
	
	
	Q = 0 

	
	
	
	0
	010
	Ч = ЛЗЛ (Ч), Q

	
	
	
	0
	0100
	S = S + Дк

	
	  1.01 1100 1100 
  +0.10  0100 0000

————————
  0.00 0000 1100
	
	
	
	S =  ЛЗЛ ( S), 0

	
	 0.00 0001 1000 
	
	
	
	Лч = Лч-1

	3
	
	
	
	
	S = S – Дк

	
	   0.00 0001 1000 
+1.01 1100 0000

————————
1.01 1101 1000
	S < 0
	
	
	Q = 0

	
	
	
	
	0100
	Ч = ЛЗЛ (Ч), Q 

	
	
	
	
	01000
	S =   S + Дк

	
	    1.01 1101 1000  
  +0.10  0100 0000

————————
0.01 0001 1000
	
	
	
	S =  ЛЗЛ ( S), 0 

	
	0.10 0011 0000 
	
	
	
	Лч = Лч-1

	2
	
	
	
	
	S = S – Дк

	
	  0.10 0011 0000  
+1.01 1100 0000

————————

1.11 1111 0000
	S < 0
	
	
	Q = 0

	
	
	
	0
	01000
	Ч = ЛЗЛ (Ч), Q 

	
	
	
	0
	010000
	S =   S + Дк

	
	
	
	
	
	S =  ЛЗЛ ( S), 0 

	
	1.11 1110 0000 
	
	
	
	Лч = Лч-1

	1
	
	
	
	
	S = S – Дк

	
	1.11 1110 0000

+1.01 1100 0000
————————
1.01 1010 0000
	S < 0 
	
	
	Q = 0

	
	
	
	0
	010000
	Ч = ЛЗЛ (Ч), Q 

	
	
	
	0
	0100000
	S =  ЛЗЛ ( S), 0

	
	0.11 0100 0000
	
	
	
	Лч = Лч-1

	0
	
	
	
	
	Кінець


Результат: +10 00002 = 2016.

4.8 Виконати операцію ділення 10-розрядного двійкового коду (10)(1ц2л)(1ц8л) на 5-розрядний двійковий код (1)(1ц1л) методом без відновлення залишків. Навести алгоритм ділення й таблицю, яка відображає зміни всіх операндів (діленого, дільника, лічильника, частки, окремих розрядів та ознак), які беруть участь у множенні, після виконання кожного з операторів алгоритму.
1. 10 0100 0011

2. 1 0010 
	Лч
	S
	ЗнДк#ЗнS
	Q
	Ч
	Наступна операція

	6


	
	
	
	
	Q = 0

	
	00.10 0100 0011 
	
	0
	
	Ч = ЛЗЛ (Ч), Q

	
	
	
	
	0
	S = S - Дк

	
	  00.10 0100 0011
+11.01  1100 0000
————————

00.00 0000 0011
	0
	
	
	Q = 0 

	
	
	0
	0
	0
	Ч = ЛЗЛ (Ч), /Q 

	
	
	
	0
	01
	S =  ЛЗЛ ( S), 0

	
	00.00 0000 0110
	
	
	
	Лч = Лч-1

	5
	
	
	0
	
	S = S - Дк

	
	  00.00 0000 0110

+11.01  1100 0000
————————
 11.01 1100 0110
	1
	
	
	Q = 1

	
	
	
	1
	01
	Ч = ЛЗЛ (Ч), /Q 

	
	
	
	1
	010
	S =  ЛЗЛ ( S), 0

	
	11.11 1000 1100 
	
	
	
	Лч = Лч-1 

	4
	
	
	1
	
	S = S + Дк 

	
	 11.11 1000 1100 
+00.10  0100 0000 
————————
11.01 1100 1100
	1
	
	
	Q = 1

	
	
	
	1
	010
	Ч = ЛЗЛ (Ч), /Q

	
	
	
	1
	0100
	S =  ЛЗЛ ( S), 0

	
	11.11 1001 1001
	
	
	
	Лч = Лч-1

	3
	
	
	1
	
	S = S + Дк

	
	11.11 1001 1001  

+00.10  0100 0000 
————————
11.00 0000 1001
	1
	
	
	Q = 1

	
	
	
	1
	0100
	Ч = ЛЗЛ (Ч), /Q 

	
	
	
	1
	01000
	S =  ЛЗЛ ( S), 0

	
	11.00 0001 0010
	
	
	
	Лч = Лч-1

	2
	
	
	1
	
	S = S + Дк

	
	  11.00 0001 0010   
+00.10  0100 0000 
————————

11.10 0101 0010
	
	
	
	Q = 1

	
	
	
	1
	01000
	Ч = ЛЗЛ (Ч), Q 

	
	
	
	1
	010000
	S =  ЛЗЛ ( S), 0

	
	11.00 1010 0100
	
	
	
	Лч = Лч-1

	1
	
	
	1
	
	S = S + Дк

	
	 11.00 1010 0100
+00.10  0100 0000 
————————
11.10 1110 0100
	1
	
	
	Q = 1

	
	
	
	1
	010000
	Ч = ЛЗЛ (Ч), /Q 

	
	
	
	1
	0100000
	S =  ЛЗЛ ( S), 0

	
	11.11 0100 0000
	
	
	
	Лч = Лч-1

	0
	
	
	
	
	Кінець


Результат: +10 00002 = 2016. 

4.9 Виконати операції додавання A+B, віднімання A-B, множення AB і ділення A/B над числами, представленими у форматі з рухомою комою. Число A складається з кодів 2ц1л і 2ц8л, число B складається з кодів 2ц2л і 2ц7л. Формат операндів і результатів повинен задовільняти вимогам табл. ТZ5.  

A = 58 = 0101 1000;
	0
	001
	1000
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· [image: image47.png]


 - знак числа – ”+”, 
· експонента, [image: image49.png]


 = 001
· мантиса, [image: image51.png]


 = 1000
B = FE = 1111 1110;
	1
	011
	1110
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 - знак числа – ”+”, 
· експонента, [image: image58.png]


 = 011
· мантиса, [image: image60.png]


 = 1110
Операція додавання A+B:
	
	Операнд А
	Операнд В

	Операнди у форматі з рухомою комою (шістнадцятковий код)
	58
	FE

	Операнди у форматі з рухомою комою (двійковий код)

	0101 1000
	1111 1110

	Розбиті на поля операнди у форматі з рухомою комою
	0101. 1000
	1.111. 1110

	Знак
	+
	-

	Характеристика
	5=101
	7 = 111

	Показник порядку
	1=5-4
	3 = 7-4

	Порядок
	2 = 21
	8 = 23

	Мантиса
	¾=0,11000
	15/16 =0,11110

	Величина числа
	2 [image: image62.png]


3/4 = 3/2
	8 [image: image64.png]


15/16 = 15/2

	Примітка
	A = +3/2
	B = +15/2

	Вирівняний порядок – порядок результату
	8 = 23
	

	Мантиса, яка відповідає вирівняному порядку
	1/8 = 0.00100
	

	Визначення результату:
	Результат:

	Знак результату
	-

	Мантиса результату визначається додаванням мантис операндів у

модифікованому доповняльному коді
	
	00.001000

+11.001000

	
	
	11.010000

	Заокруглення мантиси результату (в дужках – розряди, які

відкидаються)
	11.01000(0)

	Мантиса результату
	1/2 = 0.1000 

	Показник порядку результату
	3

	Порядок результату
	8 = 23

	Характеристика результату
	5 = 3+2 = 101

	Величина результату
	2 = 4[image: image66.png]


1/2

	Розбитий на поля результат у форматі з рухомою комою
	1.101.0100

	Результату у форматі з рухомою комою (двійковий код)
	1101 0100

	Результату у форматі з рухомою комою (шістнадцятковий код)
	D 4


Операція віднімання A-B:
	
	Операнд А
	Операнд В

	Операнди у форматі з рухомою комою (шістнадцятковий код)
	58
	FE

	Операнди у форматі з рухомою комою (двійковий код)

	0101 1000
	1111 1110

	Розбиті на поля операнди у форматі з рухомою комою
	0101. 1000
	1.111. 1110

	Знак
	+
	-

	Характеристика
	5=101
	7 = 111

	Показник порядку
	1=5-4
	3 = 7-4

	Порядок
	2 = 21
	8 = 23

	Мантиса
	¾=0,11000
	15/16 =0,11110

	Величина числа
	2 [image: image68.png]


3/4 = 3/2
	8 [image: image70.png]


15/16 = 15/2

	Примітка
	A = +3/2
	B = +15/2

	Вирівняний порядок – порядок результату
	8 = 23
	

	Мантиса, яка відповідає вирівняному порядку
	1/8 = 0.00100
	

	Визначення результату:
	Результат:

	Знак результату
	-

	Мантиса результату визначається відніманням мантис операндів, результат ненормалізований

	
	 00.001000

+00.111000

	
	
	01.000000

	Нормалізація мантиси результату діленням на 2 (зсувом праворуч на 1 розряд)

	0.100000

	Заокруглення мантиси результату (в дужках – розряди, які

відкидаються)
	0.1000(00)

	Мантиса результату
	1/2 = 0.1000

	Показник порядку результату
	3+1 = 4

	Порядок результату
	8 = 23 

	Характеристика результату
	4+4=8= 10002 
(Переповнення порядку, для запису порядку потрібно 4 біти, а у форматі є тільки 3)


	Величина результату
	4 = 8 [image: image72.png]


 1/2

	Результат
	Фатальна помилка


	Примітка: 
	(результат більлший за найбільше число, яке можна представити у даному форматі) 


Операція множення A[image: image74.png]


B:
	
	Операнд А
	Операнд В

	Операнди у форматі з рухомою комою (шістнадцятковий код)
	58
	FE

	Операнди у форматі з рухомою комою (двійковий код)

	0101 1000
	1111 1110

	Розбиті на поля операнди у форматі з рухомою комою
	0101. 1000
	1.111. 1110

	Знак
	+
	-

	Характеристика
	5=101
	7 = 111

	Показник порядку
	1=5-4
	3 = 7-4

	Порядок
	2 = 21
	8 = 23

	Мантиса
	¾=0,11000
	15/16 =0,11110

	Величина числа
	2 [image: image76.png]


3/4 = 3/2
	8 [image: image78.png]


15/16 = 15/2

	Примітка
	A = +3/2
	B = +15/2

	Вирівняний порядок – порядок результату
	8 = 23
	

	Мантиса, яка відповідає вирівняному порядку
	1/8 = 0.00100
	

	Визначення результату:
	Результат:

	Знак результату
	-

	Мантиса результату визначається перемноженням мантис операндів, результат ненормалізований

	×0.10000
0. 11100

	
	    0000
0000

                                    1000

                                  1000

                                1000

	Нормалізація мантиси результату (1 зсув ліворуч)
	                            0.11100000

	Заокруглення мантиси результату (в дужках – розряди, які

відкидаються)
	                      14/16 =0.11100

	Порядок результату визначається додаванням показників порядків операндів

	1+3 = 4

	Зменшення показника порядку результату на 1 для компенсації нормалізації мантиси результату 
	3

	Мантиса результату
	11100

	Показник порядку результату
	3

	Порядок результату
	8 = 23

	Характеристика результату
	 3+8 = 10112 
(Переповнення порядку, для запису порядку потрібно 4 біти, а у форматі є тільки 3)

	Величина результату
	8[image: image80.png]


14/16 = 7

	Результат
	Фатальна помилка


Операція ділення A/B:
	
	Операнд А
	Операнд В

	Операнди у форматі з рухомою комою (шістнадцятковий код)
	58
	FE

	Операнди у форматі з рухомою комою (двійковий код)

	0101 1000
	1111 1110

	Розбиті на поля операнди у форматі з рухомою комою
	0101. 1000
	1.111. 1110

	Знак
	+
	-

	Характеристика
	5=101
	7 = 111

	Показник порядку
	1=5-4
	3 = 7-4

	Порядок
	2 = 21
	8 = 23

	Мантиса
	¾=0,11000
	15/16 =0,11110

	Величина числа
	2 [image: image82.png]


3/4 = 3/2
	8 [image: image84.png]


15/16 = 15/2

	Примітка
	A = +3/2
	B = +15/2

	Вирівняний порядок – порядок результату
	8 = 23
	

	Мантиса, яка відповідає вирівняному порядку
	1/8 = 0.00100
	

	Визначення результату:
	Результат:

	Знак результату
	-

	Мантиса результату визначається діленням мантис операндів, результат нормалізований

	 0.11000:0.11110 = 0.1

-0.1

	
	 0.01000

 -0.1



	
	0.00000

	мантисa результату 
	       ½ =  0.100000

	Порядок результату визначається відніманням показників порядків операндів

	1-3 = -2

	Показник порядку результату
	3

	Порядок результату
	1/4 = 2-2

	Характеристика результату
	3+2 = 5

	Величина результату
	8[image: image86.png]


14/16 = 7

	Розбитий на поля результат у форматі з рухомою комою
	1.111.1000

	Результату у форматі з рухомою комою (двійковий код)
	1111 1000

	Результату у форматі з рухомою комою (шістнадцятковий код)
	F4


Міністерство освіти і науки України                             національний університет “ Львівська політехніка ” 

Кафедра ЕОМ
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курсова робота з дисципліни "ПТЦА"
ПРОЕКТУВАННЯ ЦИФРОВИХ СТРУКТУР

                                                          




Виконала:

                                                                                                      студентка гр. КІ – 26

Дзелендзяк  Е. І.

Перевірив:

Сало А. М.
                                        Львів – 2007
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Функціональна схема пристрою,


який виконує  операцію ВИКЛЮЧНЕ АБО
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